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Висновки. Нині є кілька прогресивних професійних розро-

бок, на яких можуть зупинятися підприємства гостинності під 

час виборів автоматизованих систем управління. Вибір конкрет-

ної з них залежить від виду підприємства, його статків та 

напряму роботи. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ГОТЕЛЮ  
БУТІК-ГОТЕЛЬ «MIRAX BOUTIQUE HOTEL» У  

м. ХАРКІВ ЗА РАХУНОК ІННОВАЦІЙ 

С. С. Махрова, магістр спеціальності Готельно-ресторанна 
справа освітня програма «Готельно-ресторанна справа» 
Т. В. Капліна, д. т. н., професор – науковий керівник 

Анотація. У статті розкриваються особливості інновацій в 

готельному бізнесі як невід’ємного компонента розвитку турис-

тичних послуг та формування нових підходів до посилення по-

тенціалу сфери гостинності, розглядаються специфіка та етапи 

проведення інноваційної стратегії готельного підприємства. 

Особлива увага приділяється інструментам інноваційного 
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розвитку, що визначають значною мірою інноваційне середо-

вище готельного підприємства. 

Ключові слова: інновація, нововведення, готель, готельна 

індустрія, туризм, інноваційні технології, якість сервісу, конку-

рентність. 

Abstract: the article reveals the features of innovations in the 

hotel business as an integral component of the development of tourist 

services and the formation of new approaches to strengthening the 

potential of the hospitality sector, considers the specifics and stages 

of the innovative strategy of a hotel enterprise. Special attention is 

paid to the tools of innovative development, which largely determine 

the innovative environment of the hotel enterprise. 

Key words: innovation, innovation, hotel, hotel industry, tou-

rism, innovative technologies, quality of Service, competitiveness. 

Постановка проблеми. В сучасних умовах індустрія гостин-

ності є важливою складовою економіки туризму, так як послуги, 

що надаються, визначають психологію туризму, а якість обслу-

говування гостей формує враження про галузь в цілому. Зміни, 

що відбуваються останнім часом в українській готельній індуст-

рії, викликані економічними, соціальними, політичними, ринко-

вими та іншими факторами, що вимагають збереження та зміц-

нення стратегічної конкурентної переваги не тільки на рівні 

готельного підприємства, але також і на методичному рівні 

менеджменту готельної галузі. 

Незважаючи на існуючі проблеми у галузі, важливо відзна-

чити високий потенціал розвитку готельних підприємств за 

рахунок використання сучасних інноваційних рішень, а також 

розробки ефективної стратегії розвитку. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. В галузі науко-

вого обґрунтування забезпечення конкурентоспроможності го-

тельних підприємств, виділяються роботи таких вчених, як 

Н. Л. Безрукова, А. Б. Волов, М. А. Жукова, В. В. Іванов, 

Є. Л. Ільїна, А. Л. Лісник, Т. В. Сорокіна, А. В. Чернишов, 

А. Д. Чудновський, В. С. Янкевич та ін. Але слід зазначити 

недостатнє дослідження спеціалізованих готелів. 
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Формулювання мети. Мета статті полягає в розробці комп-

лексу заходів з інноваційними нововведеннями, щодо вдоскона-

лення діяльності готельного підприємства.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Активізація 

діяльності готельних підприємств та вдосконалення пропонова-

них послуг відбувається під впливом інноваційних процесів, які 

у сфері гостинності впроваджуються випереджаючими темпами, 

оскільки конкурентоспроможність готельних підприємств може 

бути забезпечена в умовах досягнення кращих світових стан-

дартів обслуговування. У свою чергу ефективність впроваджен-

ня інновацій стає актуальним завданням в умовах випереджаю-

чого зростання науково-технічного прогресу, а також серйозних 

змін у структурі попиту, поведінці та мотивації споживачів. 

Інноваційна діяльність передбачає не тільки практичне вико-

ристання науково-технічних розробок і винаходів, а й включає 

зміни в продуктах, процесах, маркетингу, організації та управ-

лінні виробництвом.  

Оскільки кожна галузь народного господарства має свої 

риси, то до інновацій в готельному бізнесі слід відносити, перш 

за все, ті нововведення, які супроводжуються [1, с. 47]: 

 відновленням і розвитком духовних і фізичних сил; 

 підвищенням ефективності функціонування інфраструк-

тури туризму; 

 підвищенням ефективності управління стійким функціо-

нуванням і розвитком готельного бізнесу в країні тощо. 

Впровадження нововведень у вітчизняній практиці стика-

ється з низкою факторів, які гальмують інноваційний розвиток 

готельного бізнесу в Україні, зокрема [2, с. 131]: ризик втрати 

капіталовкладень; недостатній рівень досвіду вітчизняних мене-

джерів з впровадження інновацій; обмеженість у фінансових 

ресурсах більшості підприємств готельного бізнесу; суб’єктивне 

ставлення до нововведень, як підприємців, так і обслуговуючого 

персоналу; значні перешкоди в отриманні підтримки інновацій 

зі сторони держави; висока вартість інноваційних розробок. 
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З причини того, що інновація, це підсумковий результат 

впровадження нововведення з метою вдосконалення об’єкта 

управління та отримання заданого ефекту (економічного, 

іміджевого, соціального, технологічного і т. д.), для його 

ефективного використання необхідно заздалегідь продумувати, 

планувати і прораховувати наслідки таких змін. Отже, без 

грамотного стратегічного і тактичного планування інноваційної 

діяльності не обійтися [3]. 

Не виключенням є бутік-готель «Mirax boutique hotel» у м. 

Харків, який потребує інноваційних змін. І саме від керівництва 

готелю залежить, які інновації можливо застосувати із великого 

переліку існуючого інструментарію. 

Сучасні готельні підприємства, які постійно вдосконалюють 

свої конкурентні переваги, можуть також на практиці застосо-

вувати такі інструменти інноваційного розвитку: 

1. BTL-інструменти-цілеспрямована діяльність по впливу на 

споживача в момент прийняття рішення про придбання послуги. 

Вона включає в себе проведення промоакцій, семплінгу, демон-

страцій, тестових випробувань, надання знижок, бонусів і т. д. 

BTL-заходи є для готелю не тільки актуальними, а й повинні 

стати основною складовою формування інноваційної стратегії 

підприємства з більш цікавим набором інструментів, форм і 

методів впливу на потенційного споживача, ніж пряма реклама. 

2. Бізнес-стратегія-комплексний план управління, який 

дозволить зміцнити становище готелю на ринку готельних 

послуг і забезпечити координацію зусиль, залучення і задово-

лення потенційних споживачів, успішну конкуренцію і досяг-

нення глобальних цілей. Процес вироблення бізнес-стратегії го-

телю ґрунтується на ретельному вивченні всіх аспектів можли-

вого розвитку і виборі загального напрямку, методів конкуренції 

та моделей бізнесу, тобто бізнес-стратегія означає вибір готель-

ним підприємством шляхів розвитку, методів конкуренції та 

ведення бізнесу. 

3. Інструменти диференціації-визначення відмінних власти-

востей готельних послуг, що відрізняються від послуг конку-

рентів, які важливі для гостей готелю. Іншими словами, відмінні 
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якості послуги сприяють залученню більшої кількості покупців. 

Цей інструмент інноваційного розвитку може створити захист 

для підприємства готельного типу від стратегій конкурентів. 

4. Інструменти аутсорсингу-важливий механізм розвитку, 

заснований на передачі неосновних функцій підприємства і всіх 

відповідних активів в управління професійному підряднику 

(аутсорсеру). Готелі в основному починають використовувати 

схеми аутсорсингу в ІТ-напрямку: web-хостинг, забезпечення 

різних видів інтернет-послуг, web-дизайн, розробка, впрова-

дження та підтримка інформаційних систем [3, с. 105]. 

5. Інструменти стратегічного розвитку в маркетингу готель-

ного бізнесу – це формування цілей, досягнення їх і вирішення 

завдань готельного бізнесу по кожному окремому готельному 

продукту, по кожному окремому ринку на певний період. 

6. Інструменти бенчмаркінгу для підприємств готельного 

бізнесу – вивчення конкурентної продукції, витрат і технологій 

її виробництва, характеристик, економічних і фінансових показ-

ників, відносин з клієнтами і постачальниками. Все це необхідне 

для пошуку найбільш вигідної продукції для підприємства. Під 

час проведення бенчмаркінгу досліджується краща практика не 

тільки прямих конкурентів, але і представників з інших сфер 

[1, с. 48]. 

Новою тенденцією розвитку сектора розміщення є будів-

ництво досить незвичайних і екстравагантних готелів світу, щоб 

викликати інтерес за допомогою впливу на чуттєву сферу люди-

ни через «сім чуттєвих нот гостинності» [5]. Такі готелі апе-

люють до різних органів почуттів людини і часто розташовані в 

неймовірних місцях і умовах: в старовинних замках, монастирях 

і соборах; в бочках, підводних кімнатах, на зразок житла Діоге-

на (Німеччина,Нідерланди); в підземних бункерах; в колишніх 

в’язницях; на даху музею (Франція); в снігових будиночках і 

будинках, повністю побудованих з льоду; в індійських вігвамах 

(США, Канада, Болівія, Венесуела, Коста-Ріка) в печерах, в 

дуплах і будиночках на деревах, під водою і в будиночках з 

кам’яної солі (Болівія) в фортецях, вітряних Млинах, на маяках; 

в будинку-унітазі (Південна Корея). 
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Інший інноваційний напрямок-створення панорамних готе-

лів. Сьогодні власникам готелів складно переконати вимогливих 

клієнтів у винятковості свого готелю, який пропонує певний 

рівень обслуговування і різноманітність послуг. Тому деякі 

готельєри придумали новий вид послуг-відвідати бари, ресто-

рани і навіть басейни, які розташовані в мегаполісах на дахах 

великих готелів, де туристи також можуть насолоджуватися 

панорамним оглядом міських околиць. 

Висновки. Таким чином, інноваційна діяльність в готельно-

му бізнесі знаходить своє втілення у створенні нових або вдос-

коналенні транспортних, готельних та інших послуг, освоєнні 

нових ринків, впровадженні провідних інформаційних та теле-

комунікаційних технологій, сучасних форм організаційно-

управлінської діяльності, нових підходів до задоволення потреб 

туристів і т. д. ретельно підібрані інструменти інноваційного 

розвитку підприємств готельного бізнесу забезпечують його 

конкурентоспроможність, що веде до підвищення ефективності 

діяльності. 
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